Praktikum bei Syspons GmbH
Wir suchen zum 25. August oder zum 01. September kurzfristig eine Praktikantin oder einen Praktikanten für drei Monate für unseren Standort in Hamburg oder Berlin. Das Praktikum wird mit 600 Euro brutto monatlich vergütet. Als Praktikantin oder Praktikant unterstützen Sie uns bei der Akquise von Angeboten und der Durchführung von Projekten. Wir bieten Ihnen die Mitarbeit in einem engagierten Team in einem spannenden Arbeitsfeld und Sie erhalten einen Einblick in die vielseitige und abwechslungsreiche Arbeit eines international tätigen Beratungsunternehmens. 
 
[bookmark: _GoBack]Die Syspons GmbH ist ein von erfahrenen Beraterinnen und Beratern neu gegründetes Beratungsunternehmen. Unser Ziel ist es, durch unsere Arbeit die Wirkungen von Vorhaben der internationalen Zusammenarbeit und Entwicklungszusammenarbeit zu erhöhen. Syspons führt dafür Strategieberatungen und Organisationsentwicklung für Projekte und Organisationen durch, erstellt Evaluierungen und Studien und entwickelt Monitoring- und Steuerungssysteme in diesen Bereichen. Aktuell führen wir Projekte u.a. für das BMZ, die GIZ, den DAAD, das AA, das DEval und die niederländische Organisation NWO-WOTRO durch. 
 
Aufgabenprofil: 
· Unterstützung unserer Beraterinnen und Berater bei der Durchführung von Projekten 
· Aufarbeitung von fachspezifischen Themen der EZ und IZ 
· Unterstützung bei der qualitativen und quantitativen Datenerhebung und –auswertung
· Inhaltliche und organisatorische Vorbereitung von weltweiten Vor-Ort-Untersuchungen 
 
Anforderungsprofil: 
· Studium der Politikwissenschaft, der Wirtschaftswissenschaften oder anderer Geistes- und Sozialwissenschaften 
· Erste Erfahrungen in der EZ und IZ, z.B. durch (Auslands-) Praktika oder Forschungsaufenthalte 
· Sehr gute Sprachkenntnisse in Englisch sowie einer weiteren Fremdsprache (Spanisch, Französisch, Russisch oder insbesondere Portugiesisch)
· Methodenkenntnisse der empirischen Sozialforschung (qualitativ und/ oder quantitativ)
· Ausgeprägte Koordinations-, Kommunikations- und Organisationsfähigkeit auch in Stresssituationen 
 
Bei Interesse können Sie Ihre Bewerbung (CV, Motivationsschreiben, Zeugnisse) gerne bis zum 10. August an isabelle.freimann@syspons.com senden. Vorstellungsgespräche finden voraussichtlich in der KW 33 und 34 statt.

