Borrador del programa de los coloquios inter-institucionales del Colegio Internacional de Graduados en México

1. Formato de los coloquios inter-institucionales del CIG

Se celebrará cuatro sesiones de coloquios del CIG en los sedes de las instituciones participantes del CIG, en los cuales se presentará y discutirá los textos claves elegidos por los profesores miembros y asociados del CIG. A la presentación y discusión plenaria se asigna para cada uno de los textos aprox. una hora. Los coloquios serán abiertos para los becarios mexicanos y alemanes del CIG. Todos los participantes tendrán que leer los textos asignados antes de las sesiones para facilitar una discusión plenaria fructífera. Además se programaron dos coloquios inter-institucionales dedicados a la presentación de los proyectos de los becarios del CIG, en los cuales dos a tres becarios tendrán la oportunidad de presentar sus investigaciones.

El tercer coloquio del CIG tendrá lugar el 23 de enero de 2012 a las 16 horas en el Colegio de México (COLMEX), dónde se presentará y discutirá los siguientes textos:

* Said, Edward: Interpretación secular, el elemento geográfico y la metodología del imperialismo. En Gyan Prakash (1995) (Ed.) After Colonialism. Imperial Histories and Postcolonial Displacements, Princeton University Press, New Jersey, páginas 21-39.Presentado y comentado por el Dr. Ricardo Pérez Montfort (CIESAS).
* Richard, Nelly: La crítica feminista como crítica cultural. En: Debate Feminista, Año 20, Vol.40, octubre 2009, Páginas 75-85. Presentado y comentado por la Dra. Marisa Belausteguigoitia (PUEG/UNAM).

El cuarto coloquio del CIG tendrá lugar el 20 de febrero de 2012 a las 16 horas en la sala Juárez, del Centro de Investigaciones y Estudios Superiores en Antropología Social (CIESAS Juárez 87, Tlalpan) dónde se presentará y discutirá los siguientes textos:

*Kliksberg, Bernardo/Sen, Amartya (2007) Primero la gente. Una mirada desde la ética del desarrollo a los principales problemas del mundo globalizado, Ediciones Deusto, Barcelona. Los Capítulos. 1 ¿ Cómo juzgar la globalización, páginas 13-26 y Cap. 2 Exclusión e inclusión, páginas 27-42. Presentado y comentado por la Dra. Lorenza Villa Lever (IIS/UNAM).
* Castells, Manuel (2002) La era de la información, VOL. II El poder de la identidad, Edición de Siglo XXI. Capítulo 6 La  política informacional y la crisis de la democracia, páginas 271-402. Presentado y comentado por el Dr. Alberto Aziz (CIESAS).
* Guarnizo, Luis Eduardo/ Smith, Michael Peter: The Location of Transnationalism En: Smith, Michael Peter; Guarnizo, Luis Eduardo (Eds.) Transnationalism from below. Comparative Urban and Community Research V6, 1998. Transaction Publisher. New Brunswick, páginas 3-31. Presentado y comentado por el  Dr. Carlos Alba Vega (El Colegio de México)

El quinto coloquio será dedicado a la presentación de tres proyectos de investigaciones de los becarios del CIG y tendrá lugar: el 27 de febrero de 2012 a las 16 horas en la oficina del CIG en México en el Callejón de las Flores No.1, Col. Barrio del Niño Jesús, Delegación Coyoacán.
Sebastián Rivera "Actores y cultura política latinoamericana en Ciudad de México, 1920-1940", comentarista por elegir.
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El sexto coloquio del CIG tendrá lugar el 12 de marzo de 2012 a las 16 horas en el PUEG en la UNAM, dónde se presentará y discutirá los siguientes textos:

* Pernilla S. Rafiqui: Evolving economic landscapes: why new institutional economics matters for economic geography. In: Journal of Economic Geography 9 (2009), páginas 329–353. Presentado y comentado por el Dr. Carlos Riojas (CUECA/UdeG).
*Walter D. Mignolo (2000) Local Histories/Global designs. Coloniality, subaltern knowledges and border thinking. Princeton Press, los capítulos Border Thinking , Páginas 49-88 y el Afterword: An Other Logic  Páginas 313-338. Presentado y comentado por la Dra. Marisa Belausteguigoitia (PUEG/UNAM).

El septimo coloquio del CIG tendrá lugar en abril de 2012 , dónde se presentará y discutirá los siguientes textos:
* Sempat Assadourian, Carlos (1982) El sistema de la economía colonial. Mercado interno, regiones y espacio económico, Instituto de Estudios Peruanos, Perú, páginas 277-339. Presentado y comentado por el Dr. Bernd Hausberger (COLMEX).

* Coronil, Fernando: La Transculturación y la política de la teoría: enfrentando el centro, contrapunteo cubano. Introducción a Fernando Ortiz (1995) Cuban Counterpoint: Tobacco and Sugar, Duke University, Dirham. Presentado y comentado por la Dra. Liliana Weinberg (CILAC/ UNAM).
